

ЮБИЛЕЙ

Славный юбилей видного ученого и дипломата Колосова Ю.М.

7 сентября 2009 года исполнилось 75 лет заслуженному деятелю науки Российской Федерации, доктору юридических наук, профессору, члену Научного Совета при министре иностранных дел РФ, Чрезвычайному и полномочному посланнику, вице-президенту Российской ассоциации международного права, основателю и бессменному главному редактору Московского журнала международного права Юрию Михайловичу Колосову.

Эти годы были исполнены значимыми свершениями, снискавшими Юрию Михайловичу Колосову заслуженный международный авторитет и уважение многочисленных друзей, соратников и учеников.

В далекие 50-е годы прошлого столетия простой ленинградский паренек бесстрашно ринулся на покорение высот науки, поступив в одно из самых престижных учебных заведений мира – Московский государственный институт международных отношений. Ю.М. Колосов принадлежит к той плеяде выпускников МГИМО (Университета) МИД России, которые составили цвет советской и российской дипломатии.

Все годы своей сознательной жизни Юрий Михайлович отдает служению Отечеству. С его именем связано становление и теоретические оценки международного космического права, международного права массовой информации, международной защиты прав человека; всесторонняя глубокая проработка национальных позиций по важнейшим международным проблемам, что позволило достойно защищать интересы государства на международной арене.

Многие годы работая в Комитете ООН по космосу, Ю.М. Колосов явился главным соавтором проектов практически всех существующих договоров в области космического права. Весом вклад Юрия Михайловича в разработку такой сложнейшей проблемы, как ответственность

государств. Разносторонность Ю.М. Колосова была востребована и в такой области, как разоружение. Работая в составе российской делегации, он принимал деятельное творческое участие в адаптации Договора об обычных вооруженных силах в Европе к новым политическим реалиям. Все это позволяло нашей стране отстаивать прогрессивные принципы сотрудничества государств в обозначенных областях.

Глубокие фундаментальные знания, умение твердо отстаивать принципиальные позиции были высоко оценены международным сообществом. Ю.М. Колосов избирался в состав Комитета ООН по правам ребенка и Комитета ООН по экономическим, социальным и культурным правам. Он является действительным членом Международной академии астронавтики; членом Международного института космического права; членом Постоянной палаты третейского суда в Гааге. Его консультации по международному праву востребованы в исследовательских проектах РАН, на сессиях международных организаций.

17 лет Ю.М. Колосов возглавлял кафедру международного права МГИМО (У) МИД России и сегодня, как профессор этой кафедры, завораживает молодую аудиторию. Им подготовлены сотни юристов-международников, десятки кандидатов юридических наук, большая группа доцентов, профессоров, в том числе тех, которые достойно вместе с ним выполняют сегодня нелегкую преподавательскую работу. Возглавляя в течение многих лет диссертационный совет по юридическим наукам при МГИМО, Ю.М. Колосов дал путевку в науку целой плеяде ученых, успешно развивающих отечественную доктрину международного права.

Российские и международные специалисты знают и ценят труды юбиляра, количество которых превысило 250 наименований. Они опубликованы и в России, и за границей.

Поистине неоценим вклад Ю.М. Колосова в становление и развитие Московского журнала международного права, ставшего под его руководством одним из наиболее авторитетных юридических изданий, площадкой научного сотрудничества и состоятельности идей. В журнале публикуются труды не только видных юристов-международников, но и молодых исследователей международного права.

Хотелось бы от имени всего читательского сообщества пожелать Юрию Михайловичу Колосову здоровья, бодрости духа, творческого долголетия, новых достижений в продвижении отечественной доктрины международного права и в его преподавании!

Кафедра международного права
МГИМО (У) МИД РФ

Редколлегия Московского журнала
международного права